

# 张志宏校友捐赠设立“宏志中美文化研究与交流基金”

本报讯 4月24日，“南京大学宏志中美文化研究与交流基金”签约仪式在我校南京大学-约翰斯霍普金斯大学中美文化研究中心举行。南昌同创基业房地产开发有限公司董事长、南京大学名誉校董张志宏校友，校党委常委、副校长王振林，发展委员会、校友总会、中美中心负责人和师生代表参加仪式。仪式由发展委国内部主任王俊主持。

捐赠仪式上，南大校友总会秘书长张锁庚介绍了张志宏校友的职涯经历和公益情怀，中美中方主任陈云松、美方主任魏亚当介绍了此次捐赠项目的概况，并代表中心向张志宏校友的慷慨捐赠表示诚挚的感谢。张志宏与张晓东签署捐赠协议，并赠予捐赠支票牌。王振林为张志宏校友颁发南京大学感谢状。中美双方主任向张志宏校友赠送了纪念品。

张志宏表示，来到中美中心很激动也很高兴，这里是求学

时期向往的地方，是南大人眼中的“掌上明珠”。很感谢母校和中心给自己这个表达情谊的机会，能够为中心的发展添一颗石、加一块瓦，贡献微薄之力。

王振林代表学校对张志宏校友多年来心系母校、回馈母校的慷慨善举表达诚挚的谢意，对基金的设立表示热烈的祝贺。他相信，张志宏校友的此次捐赠将持续、高效、充分地发挥作用，成典范、树标杆，带动更多热心校友关注和支持母校的发展，为“第一个南大”

事业添砖加瓦。他希望，中美中心师生珍惜这份宝贵的捐赠资源，勤奋学习、努力工作、回馈社会、贡献世界，为南

京大学的发展、为中美文化行稳致远、为人类命运共同体构建作出更大的贡献。

张志宏系我校1992届法学院校友，毕业后曾在法院等司法部门工作，后创业从事房地产开发。张志宏校友曾捐建南京大学鼓楼校区南园小楼（校友文化中心），捐设“宏志全球法律英才计划”“宏志法学基金”。此次捐赠是张志宏校友第四次慷慨支持母校的教育事业发展。

（发展委 中美中心）



## 我校举办“互联网金融知识进校园”公益讲座

本报讯 4月23日晚，由中国互联网金融协会和南京大学联合主办的“互联网金融知识进校园”公益讲座在仙林校区举行。我校各院系（大类）300多名学生干部参加活动。中国互联网金融协会金融消费权益保护与教育培训专委会主任、中国金融教育发展基金会原理事长初本德，南京大学党委副书记薛海林以及中国互联网金融协会、我校学工部有关负责同志出席活动。

薛海林在致辞中表示，在大

学生群体当中普及互联网金融知识，帮助大学生了解互联网金融的特点和风险，树立正确的投资、消费理念，提高识别虚假信息、防范风险、保护安全的意识和能力，对于大学生健康成长具有重要的意义。他强调，希望同学们珍惜学习的机会，认真学习互联网金融知识，了解大学生在互联网金融消费中面临的各类风险及相应的防范措施，并将所学以班团活动的形式与同学们分享。

初本德和沈一飞两位专家分别做了《国内外反洗钱反恐怖融资面临的形势及挑战》和《大学生互联网金融教育课程之“现金贷”“校园贷”的风险与防范》的专题报告。通过理论讲解与案例分析相结合的方法，一方面带领同学们学习了互联网金融相关知识，另一方面对大学生互联网金融消费行为中的各类风险进行讲解，帮助大家树立正确的金融消费观、提高个人信息保护的意识和能力。（党委学生工作部）

## 全国首届大学英语教学开放周在我校举行

本报讯 4月15日到19日，首届全国大学英语教学开放周在我校举行，来自全国各地近50所高校120多位大学英语教学部门的负责人与教学骨干走进课堂，零距离观摩我校大学外语部教师的29门课程，并与师生进行沟通、交流和研讨。

4月17日下午，本次开放周举行研讨会，南京大学党委常委、副校长邹亚军，教育部高校大学外语

教学指导委员会副主任委员、扬州大学副校长俞洪亮出席。本次研讨会由大学外语部副主任孙爱娣主持。

邹亚军、俞洪亮、南京大学教务处副处长王栋以及教育部高校大学外语教学指导委员会副主任委员、清华大学张文霞教授先后致辞，充分肯定了大学外语部的工作，赞扬我校大学外语教学体系，认为课程体系和课程设置符合“三三制”教改的方向，契合教改的内涵，并

对国际化人才培养和以课程为抓手的教师团队建设给予肯定。

大学外语部负责人陈桦全面介绍了教学相关情况；青年骨干教师夏珺副教授和程欣老师也作了交流发言。

与会专家一致认为，南京大学全国首届大学英语教学开放周很有意义，应定期召开，以促进全国公共外语教学的共同提高和发展。（大学外语部）

## 杨世雄先生向南京大学捐赠珍贵文献

本报讯 4月22日上午，“杨世雄先生捐赠珍贵文献仪式”在南京大学杜厦图书馆五楼艺术与名人捐赠阅览区举行，胡小石先生的外孙杨世雄、谭雨孙与重外孙杨大宁，胡小石故居现主人吴懋楠，南京大学图书馆、文学院负责人以及文学院部分师生等参

加仪式。图书馆副馆长史梅主持捐赠仪式。

文学院党委书记刘重喜介绍了与杨世雄先生的结缘以及这批文献的捐赠缘起。杨世雄展示了此次所捐赠的十件珍贵文献，其中有胡翔冬先生手书的诗轴一幅、胡翔冬先生诗集初印本《自怡斋诗》（内有吴白匱先生题赠）一册、陈散原先生诗轴（胡小石先生题卷）一卷及胡小石先生所用印章一枚等，均具

有较高的史料价值和学术研究价值。他在谈及这些文献背后的故事时指出，这些文献同时也是时代的见证者。

南京大学图书馆馆长程章灿代表图书馆接受捐赠，为杨世雄先生颁发感谢函并致辞。文学院副院长徐雁平从文献史料价值方面充分肯定了这些文献对于研究王伯沆、陈三立、胡小石、黄侃这些学人之间关系的意义。文学院院长徐兴无表示，南京大学将不负期望，认真做好这批文献的收藏、整理研究工作，并将之发扬光大，惠及学林。

捐赠仪式结束后，与会嘉宾共同参观了胡小石先生此前捐赠的大量珍贵文献。（图书馆 许巧敏）



时文军/摄

## 南大学子在OPPO TOP高校创新科技大赛AI赛季夺冠

本报讯 4月20日，从成都OPPO TOP高校创新科技大赛AI赛季决赛现场传来喜讯，我校电子科学与工程学院方浩、张延、李昆伦组成的“NJU CAT”团队获得总决赛TOP大奖，赢得30万元奖金。OPPO TOP高校创新科技大赛是面向在校学生打造的专业科技类赛事平台，本次AI赛季响应“人工智能”国家战略以AI编程为主题，旨在以大赛为契机，为年轻科研人才搭建发展平台，激发年轻一代在科技领域取得不断创新和突破。

本次AI赛季从2018年11月21日启动，历时6个月，分为人体关键点检测、自然场景下的文字识别、人像精细分割、人脸识别和创意组五个组别，初审、复赛和总决赛三个阶段，总奖金高达100万元人民币，总决赛产生“TOP”团队一名，独享30万元奖金。大赛吸引了清华大学、北京大学、南京大学、上海交通大学、浙江大学、西安交通大学、哈尔滨工业大学、电子科技大学、西北工业大学、西安电子科技大学等全国一流高校参与。本次大赛南京大学有3支团队入围决赛，在强手如云的擂台上最终夺得“TOP”大奖。（电子学院）

## 美国友人向我校捐赠抗战时期的金陵大学历史档案

本报讯 近期，美国友人穆言灵（Elyn MacInnis）、Mary Fenn Hazeltine（下称Mary）、Gail Caldwell Smith等向我校捐赠抗战时期的金陵大学历史档案。在拉贝故居，Mary捐赠了抗战时期四川的老照片（扫描件）526张，其中绝大部分是有关金大的照片；Gail捐赠了抗战时期有关金大照片14张、信函2封和《纽约时报》1份。这批档案对研究金大的历史弥足珍贵。校档案馆馆长吴政，金大校长陈裕光之女、金大校友会南京分会副会长陈佩洁，海外教育学院副教授余宁，校友总会副秘书长赵国方，外国语学院教授丁言仁及档案馆有关老师出席了捐赠仪式。

84岁的Mary向大家介绍了父亲方威廉（William Fenn）教授，方威廉于1932-1946年担任金陵大学英国文学系主任，先后在南京和成都任教，这526张照片就是他在四川拍摄的，很多是第一次面世，涉及教学科研、校园生活、日机轰炸、百姓生活等。让Mary惊喜的是，老照片中多次出现的中国小女孩，站在了她面前，就是85岁的耄耋老人陈佩洁。

吴政在捐赠仪式上说，2018年9月穆言灵受Mary和Gail委托，向我校捐赠过一批档案资料。在她的牵头组织下，今天Mary和Gail亲临南大，再次捐赠珍贵档案资料。档案馆将妥善保存这些档案资料，积极开发利用，充分发挥其历史和文化价值。（档案馆 王雷）

## 南大获第三届江苏省大学生知识产权知识竞赛二等奖

本报讯 在第十九个“4·26”世界知识产权日来临之际，由江苏省知识产权局、江苏省教育厅、共青团江苏省委主办，国家知识产权培训（江苏）基地承办的第三届江苏省大学生知识产权知识竞赛决赛于4月25日晚在南京工业大学江浦校区大礼堂举办。

决赛中，我校仪蕊、马奔、谢东三位同学通过必答题、抢答题、风险题三个环节，荣获二等奖。南京大学获得优秀组织奖。此次南京大学代表队指导教师为法学院吕炳斌。

本次大赛历时近两个月，辐射全省13个市，参加复赛的高校累计达到159所，全省高校及大学生的参与热情逐步高涨，参与复赛的大学生超过三千人。

（科学技术处 校团委 法学院）

## 金陵学院第十届读书节开幕

本报讯 4月22日，以“励学敦行，书香致远”为主题的南京大学金陵学院第十届读书节在思源图书馆大平台开幕。南京大学校长助理、金陵学院院长陈建群，金陵学院党委书记冯维波，副院长、副书记秦志祥，副院长、副书记、纪委书记姜辉，南京大学文学院副院长董晓、苗怀明，以及金陵学院相关院系负责人等出席开幕式。开幕式由冯维波主持。

陈建群在致辞中表示，今年读书节的主题为“励学敦行，书香致远”，既有对百年南大文化基因的传承，也有对金陵学子博览群书的期许。他以周恩来总理的“为中华崛起而读书”一语勉励大家，希望南大金陵学子珍惜韶光，发奋读书，助力新时代，共筑中国梦。

开幕式上，图书馆还为获得2018年度“阅读达人”、“优秀读者”、“优秀义工”、“优秀勤工助学学生”称号的师生颁发了荣誉证书。（徐春燕）